

ЮБИЛЕЙНЫЙ К ЮБИЛЕЮ

В добрый путь, литературно-изобразительное наследие флотской столицы

В читальном зале Североморской центральной городской библиотеки (ЦГБ) имени писателя-североморца Леонида Крейна состоялась презентация очередного выпуска альманаха "Ваенга". Открывая мероприятие, директор Североморской централизованной библиотечной системы (ЦБС) Ольга Ефименко отметила, что, хотя на обложке книги и стоит наименование "Ваенга-4", фактически это пятый альманах ассоциации творческих союзов флотской столицы. Первый, вышедший в 2001 году, назывался "Мы - земляки!". Представления всех выпусков городского альманаха проходили исключительно в учреждениях ЦБС.

Слова Ольги Анатольевны подтвердили все пять сборников произведений североморских литераторов и художников, уютно разместившиеся на выставке книг, изданных за последние два десятилетия.

Затем ведущие - ведущая ЦГБ Людмила Чирткова и заведующая сектором читального зала ЦГБ Валентина Аксёнова представили слово начальнику управления культуры, спорта, молодёжной политики и международных связей ЗАТО Североморск Зое Кругляк, которая поздравила собравшихся со знаменательным событием в жизни города - выходом в свет юбилейного издания поэтических, прозаических и изобразительных произведений авторов флотской столицы. Она поблагодарила всех, кто принял участие в создании сборника, представив свои работы на суд североморских, да и не только североморских, читателей.

Тёплых слов и благодарности Зои Михайловны удостоились редакторы-составители "Ваенги-4" председатель ЛИТО Северного флота "Полярное сияние" заместитель ответственного редактора газеты флота "На страже Заполярья" капитан 1 ранга в отставке Вячеслав Черкасов и его

заместитель по литературному объединению поэт Елена Назарова. Им были вручены дипломы с благодарностью и памятные подарки.



Выступают артисты народного самодеятельного коллектива "Бухта надежд".

Редактор-составитель "Ваенги-4" член Союза писателей России Вячеслав Черкасов и издатель Олег Дроздов рассказали о том, как создавался сборник, с какими проблемами пришлось столкнуться. Хотя, по их мнению, альманах получился очень содержательным и красочным. Что подтвердил и один из создателей изобразительной части книги заслуженный художник России почётный гражданин Североморска Анатолий Сергиенко.

Обзорную статью для альманаха написал один из тех, кто в 1997 году участвовал в возрождении флотского литобъеди-

нения, а ныне член Союза писателей России, мурманский поэт, прозаик, критик Дмитрий Коржов. Он подтвердил свой вывод о том, что центр поэтической жизни региона постепенно переходит в столицу Северного флота, отметил, что "Ваенга" является третьим периодическим литературным журналом региона.

Далее ведущие мероприятия предоставили сцену поэтам и писателям Североморска. Перед собравшимися выступили капитан 2 ранга Андрей Лузик, член Союза писателей России капитан Андрей Кулюкин, капитан 3 ранга в отставке Александр Акоюнц, капитан запаса Игорь Кольцов, служащая арсенала

комплексного хранения Северного флота Елена Назарова. Большинство из этих литераторов - авторы ЛИТО Северного флота "Полярное сияние".

Порадовали присутствующих своими произведениями и их коллеги из литературного объединения ЗАТО Североморск "Зелёная гостиная" члены Союза писателей России Елена Захарова и Анастасия Герасенко, а также поэты Юлия Колмогорова, Елена Коваленко, Сергей Громов и другие.

Изюминкой презентации стало поздравление артистов североморского народного самодеятельного коллектива "Бухта надежд" Дмитрия Зверева, Константина Матвеева и Андрея Миранюка, которые в паузах между выступлениями поэтов исполнили песни на стихи авторов-североморцев "Баренцево море", "Я вернусь" и другие.

Завершилась презентация фотографированием на память и чаепитием, разумеется, с соблюдением всех санитарных норм.

Светлана АНИСИМОВА.

Фото

Анастасии ГЕРАСЕНКО.